



МИНИСТЕРСТВО  
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ  
СОБСТВЕННОСТИ  
(РОСПАТЕНТ)

ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

Бережковская наб., 30, корп. 1, Москва, Г-59, ГСП-3, 125993  
Тел. +7(499) 240-60-15, факс +7(495) 531-66-50  
e-mail: rospatent@rupo.ru

16.06.2017 № 02/24-7370/08

На № 0105/2017 от 18.05.2017

Президенту МОО  
«Палата патентных поверенных»  
А.В. Залесову

Бережковская наб., д.6, офис 214,  
Москва, 123995

Уважаемый Алексей Владимирович!

В связи с поступлением в Федеральную службу по интеллектуальной собственности (Роспатент) Вашего обращения, касающегося публикации заявок на государственную регистрацию товарных знаков, сообщаем следующее.

В соответствии с пунктом 66 Административного регламента<sup>1</sup> публикация заявки должна быть осуществлена не позднее пятнадцати рабочих дней с даты получения сведений о заявке подразделением, осуществляющим публикацию этих сведений. Максимальный срок получения сведений о поданной заявке указанным выше подразделением составляет один рабочий день с даты регистрации заявки (пункт 64 Административного регламента).

Вместе с тем законодательством предусмотрена возможность подачи заявителем дополнительных документов после подачи первичных материалов заявки. В частности, речь идет об изображении заявленного обозначения. При этом возможность повторной публикации заявки или публикации дополнительных материалов не предусмотрена.

В настоящее время в случае поступления в Роспатент заявки без изображения заявленного обозначения сотрудники ведомства обязаны эту

<sup>1</sup> Административный регламент предоставления Федеральной службой по интеллектуальной собственности государственной услуги по государственной регистрации товарного знака, знака обслуживания, коллективного знака и выдаче свидетельств на товарный знак, знак обслуживания, коллективный знак, их дубликатов, утвержденному приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 20.07.2015 № 483.

заявку принять, зарегистрировать и опубликовать в официальном бюллетене в установленные сроки.

С начала 2017 года в Роспатент неоднократно поступали жалобы от патентных поверенных, недовольных сложившейся ситуацией, при которой в официальном бюллетене «Товарные знаки, знаки обслуживания и наименования мест происхождения товаров» опубликован ряд заявок, не содержащих изображений заявленных обозначений.

В этой связи Роспатентом готовятся предложения по внесению изменений в Административный регламент и технологию публикации с целью исключения возникновения ситуаций с публикацией заявок без изображения заявленного обозначения. Одной из возможных мер рассматривается возможность публикации в форме извещения дополнительных документов, в частности изображений заявленных обозначений, поступивших после публикации первичных материалов.

Касательно приведенных в обращении номеров заявок на государственную регистрацию товарных знаков сообщаем следующее. Большая часть приведенных в обращении заявок признана отозванными, делопроизводство по ним завершено. В отношении заявок, по которым делопроизводство продолжается, проведена проверка и установлено, что изображения заявленных обозначений поступали позже первичных материалов заявки, поэтому не могли быть опубликованы в официальном бюллетене, однако в делах заявок такие изображения присутствуют. Как было указано ранее, возможность подачи дополнительных материалов заявки предусмотрена действующим законодательством.

При выявлении Вами случаев злоупотребления правом на подачу дополнительных материалов, которое может повлечь нарушение прав третьих лиц, прошу сообщить о данных обстоятельствах в Роспатент.

В заключение необходимо отметить, что Роспатент выражает благодарность возглавляемой Вами организации за проявленную заинтересованность в улучшении качества предоставления государственной услуги по государственной регистрации товарного знака.



Л.Л. Кирий